

招商银行 CHINA MERCHANTS BANK
深圳2011世界大运会全球合作伙伴
GLOBAL PARTNER OF THE 2011 SUMMER UNIVERSIADE, SHENZHEN
95555 出国金融自由行 搜索
WWW.CMBCHINA.COM

出国金融自由行

一站服务 轻松出国

出国留学、旅游、商务、移民，再也不用苦熬繁琐的金融手续。招商银行出国金融自由行，为您提供全方位、专业、贴心的出国金融服务，一站解决出国金融琐事。

- 签证准备：存款证明、理财产品 / 凭证式国债持有证明、存单/存折、留学贷款
- 出行准备：购汇（网上自助购汇）、外币携带证、外汇买卖、95555预订国际机票酒店
- 出国生活：电汇（网上境外汇款）、国际借记卡、国际信用卡
- 归国后：境外汇入款项申报（网上自助申报）、结汇（网上自助结汇）

西藏和平解放60周年·重走进藏路

藏族村长安布罗布带领牧民同致富路

藏北草原上的『宝贝男孩』

本报记者 何春中

到达西藏那曲的第三天，那曲县罗玛镇12村村长安布罗布走进了记者的视野。布罗布在藏语中的意思是“宝贝男孩”，他的父母以此寄托他成为藏北草原上最宝贝的男孩。

在罗玛镇镇长达瓦顿珠的眼里，45岁的布罗布是全镇的经济带头人，也是镇里重点扶持的对象。从改革开放到现在，布罗布用自己辛勤的付出，改变了原本贫寒的家境，成为镇里有名的富裕户。

6月22日上午，蓝天白云下的草场，被夜雨的一场雨洗得越发翠绿。在布罗布带领下，记者走进了罗玛镇牧民经济合作组织奶制品加工销售点。站在销售点不远处，就能看见青藏公路和青藏铁路。

布罗布的酸奶最远卖到了拉萨等地。每当火车轰鸣着从销售点屋后经过，布罗布总会禁不住哼起牧歌。

2005年6月，没有上过几年学的布罗布抓住机遇，投资72万元，在罗玛镇建立了首家牧民经济合作组织，主要销售奶制品。这一做法使得周边牧民的畜产品流通到市场，并有效解决了边远村落畜产品流通不畅、销售困难等问题，拓宽了牧民群众的增收渠道。

罗玛镇牧民经济合作组织奶制品加工销售点有酸奶加工厂房两间、销售厂房两间、冷藏库两间、仓库三间。销售点建立以来，布罗布逐步带动周边368户牧民、2145人共同致富，人均收入年增4500元。

布罗布还从申扎县购进基础母牛148头，全部放在相对贫困的9村15户牧民家中。牛奶则由布罗布以高出市场价1元的价格，从牧民手中购买。

在这样的感召和带动下，2008年，布罗布被当地牧民推举为村长。2009年，罗玛镇牧民经济合作组织奶制品加工销售点被团组织设立为“青年就业创业见习基地”。面对这块含金量极高的牌子，布罗布脸上满是自豪。

在奶制品销售点效益良好的情况下，布罗布又开办了“远吉式牧家乐”。“牧家乐”自开业以来，带动13户贫困牧民走上致富路。

2006年7月，举世瞩目的青藏铁路通车后，那曲的游客明显增多，布罗布的“牧家乐”也火了起来。 (下转6版)

严意娜：热泪洒落爱心桥



本报记者 董碧水

去甘肃支教前，28岁的宁波姑娘严意娜和众多80后青年没有什么区别。她是浙江省宁波市鄞州区横街镇人，毕业于嘉兴学院服装设计专业，2008年4月进入通标标准技术服务有限公司宁波分公司工作，从事纺织品皮革类第三方检测的客户拓展和维护。

有一天，当听到招聘支教老师的信息后，严意娜递交了申请。经过为期半个多月的心理学和教育学培训，严意娜于2009年10月前往甘肃省定西市陇西县宏伟乡贾家山小学支教。

陇西县是甘肃最贫困的地方之

一。缺水严重，当地家家户户只能靠蓄积每年雨季的降水维持生活所需；环境恶劣，放眼望去皆是连绵不绝的陡坡，还有黄土沙石；农作物匮乏，除了土豆、玉米和小麦，其他作物很难存活……

贾家山小学的学生来自贾家山和槐树岔两个村。学校有5位老师、58名学生。严意娜负责三四年级以上4个班的英语、音乐、美术等的教学任务，一周要上20多节课。与恶劣环境相比，严意娜印象最深刻的却是孩子们的天真、好学和懂事，以及家长们对孩子教育的重视。

“这里的孩子和家长给了我很多触动，苍茫的黄土高原培育了他们纯洁、坚强的品格。他们有一双

人物档案

严意娜，中共党员，通标标准技术服务有限公司宁波分公司业务发展经理。2009年10月，严意娜到甘肃省定西市宏伟乡贾家山小学支教，帮助100多名贫困学生与市民结对，筹资130万元建造“爱心桥”，被亲切地称为“造桥女孩”。她被评为“浙江骄傲——2010年度最具影响力人物”、浙江省杰出青年、宁波市“三八”红旗手，并入选“中国好人榜”。

严意娜心声

“要改变孩子们的命运，我总觉得应该为他们做更多的事情。”
“经历很珍贵，让我了解到还有一个以前不知道的世界，让我更珍惜以后的生活，更认真对待每一天，感恩我所拥有的一切，并去帮助身边需要帮助的人。”

勤劳的手，有一颗感恩的心，有一张永远微笑的脸，活得简单而真实。”严意娜说。
感动之余，严意娜希望尽力帮

助宏伟乡的孩子。2009年12月5日，严意娜在宁波“东方论坛”上以《在黄土高原的支教生活》为题，发帖公布了自己的支教日记，用3000



多字和100多张照片，图文并茂地描述自己在贾家山的所见所闻，并向家乡人发出了给孩子们添置学习生活用品的请求。 (下转6版)

放眼世界揽风云

——记跨世纪全方位外交格局

伟大历程

新华社记者 李忠发 詹奕嘉

一个精彩瞬间，定格在世纪更替、千年交接的历史时刻。

2000年9月7日，美国华尔道夫饭店。在中国倡议下，出席联合国千年首脑会议的中、美、俄、英、法五个安理会常任理事国元首，举行联合国历史上首次会晤。江泽民主席和其他四国领导人面对世界媒体的握手，成为中国外交史上的经典画面。

这个具有特殊时代意义的画面，其背后是改革开放以来中国外交的历史性嬗变。

世纪之交，面向新世纪的全方位、多层次的国际外交格局已基本形成。从针对苏联霸权主义的“一条线”战略，到全方位外交格局的形成，中国根据和平与发展的时代主题，积极调整外交战略，坚持独立自主的和平外交政策，开辟了对

外关系的新局面。中国外交的重大战略转变，源于以十一届三中全会为标志的改革开放。

“1978年中共十一届三中全会召开后，党和国家工作中心转移到经济建设上来。以此为出发点，中国外交方针开始进行重大的、具有实质意义的战略调整。”北京大学国际关系学院教授王军说。

时光回溯到1978年10月26日，一列日本新干线列车行驶在东京到京都的路上，这辆“光-81号”超特快列车上坐着正在日本访问的邓小平副总理。列车以210公里的速度运行在风景秀丽的村镇、田野间，车窗外的富士山高高耸立，白云缭绕。当随行日本记者问邓小平副总理对乘坐新干线列车的感受时，邓小平说：“就感觉快，有催人跑的意思，我们现在正合适坐这样的车。” (下转6版)



小浪底观瀑

6月22日，黄河小浪底观瀑节开幕。随着水库开闸放水，游客可以在这里欣赏到滔滔黄河一泻千里、惊涛拍岸的壮观场面。此次调水调沙旨在“减少水库淤积，维持或扩大下游主河槽过洪能力，并促进河口三角洲生态系统的良性维持，努力实现生态调度与调水调沙的有机结合”。整个调水调沙过程将历时约20天。 本报记者 李建泉报

“红旗村寨飘，红歌人人唱” 云南民族青年以独特方式学党史



本报昆明6月22日电（记者张文凌）6月20日下午，云南民族中学高二（1）班的同学开了一个特别的主题班会：“赞歌献给党”。班会的内容丰富多彩，有诗朗诵、对口词、抢答题、大合唱等。重温党的历史，让不少同学更懂得了“知恩感恩”的意

义。“党史在我们心中已不仅仅是一部历史，更是一座改革开放、开拓创新的丰碑。”高二（1）班的同学说。“中学时代是学生人生观和世界观形成的关键时期，所以中学生学习党史非常重要。当他们有了信念后，才更加懂得知恩感恩。”云南

民族中学校长李敬说。今年3月以来，团云南省委按照省委和团中央的要求，围绕“学党史、知党情、跟党走”主题，深入推进青少年思想引导工作，激发广大青少年热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的感情，引导广大青少年坚定跟

党走中国特色社会主义道路的信念，先后举办了以新媒体为平台的“千网联动学党史”活动，以大中学校、机关、企事业单位、农村等系统基层团组织为单位的“党史学习交流”活动，以团干部为主体的“学党史、知党情、跟党走”主题教育活动，少先队“红领巾向党”系列活动等，取得了明显成效。

云南是我国少数民族数量最多的省，这使得少数民族青年“学党史、知党情、跟党走”有了自己独特的方式，不少地方都根据少数民族的语言、生活、娱乐习惯，将红歌、红段子等翻译成少数民族语言或改编为少数民族歌舞，教给当地青年群众。

在大理白族自治州弥渡县，当地人善于用歌声娓娓叙事。在此次“学党史”的活动中，弥渡的团员青年和民间艺人发挥了“十个弥渡人，九个会唱灯”的优势，以党的光辉历程和人民群众生活的新变化等为素材，编写成花灯剧，以充满地方民族传统文化韵味的风姿，活跃于城乡，在民间广为传唱。 (下转6版)

“南京科技学院”号称校长是孙中山“独子的大侄子”

假大学 真忽悠



本报记者 张国

南开大学校长龚克的名字和照片出现在一个来路不明的高校网站

上，职务仍是“校长”。在南开发生的事情，经过简单替换后，就成了“天津理工大学”的校园新闻。譬如，龚克校长在南开大学会见一位来访学者，从那个网站上看他同时也“在天津理工大学”会见了同一位客人。

高考过后，“天津理工大学”开始在网上散布招生信息。在自家

网站上，它声称自己是经天津市教委批准的一所“以培养技能型、知识型、应用型高级人才为主的综合性高等院校”，自1980年建校以来，以“过硬的教学质量、严格规范的教育教学管理和完善的就业保障体系”享誉“省”内外。

从该网站上列出的新闻来看，这是一所校园生活十分丰富的大

学。只不过，在该校从2009年至今总计58条新闻中，有40多条是从南开大学新闻网复制的，只不过校名悉数替换为“天津理工大学”。华中师范大学、青岛大学、天津大学、天津天狮学院等高校也遭遇了类似的“移花接木”，学校和地区名称改了，人名没变。这些学校的领导，看起来也同时领导着“天津理工大学”。

浏览完“天津理工大学”的网站后，一名在河北工作的南开大学毕业生诧异地向网友发问：这是不是母校办的“三产”？而南开大学校方则对记者确认，“天津理工大学”闻所未闻，南开与它无任何关系。

天津市教育部门有关负责人也表示，根本就不存在“天津理工大

学”，虽然其网站上列出了一个“教民1200001205842号”的办学许可证号。该网站留了一个公开的固定电话号码，6月22日整整占线一天。所谓的学校所在地天津汉沽双桥子乡，是渤海湾畔的一个乡镇。

教育部官方信息显示，2011年，天津市具有普通高等学历教育招生资格的院校为普通本科院校19所、高职院校26所、独立学院10所。“天津理工大学”并不在此列。

然而，“天津理工大学”霸气地声称，本校毕业生可选择出国攻读学位，或升入“省”内外各高校继续深造，也可直接就业，“就业率100%”——这是当今任何一所名牌大学都不敢写进校情简介的。 (下转6版)



距第26届世界大学生运动会开幕还有50天